

中国证监会指定披露上市公司信息报纸  
中国保监会指定披露保险信息报纸  
中国银监会指定披露信托信息报纸

B1

星期二 2007.12.4  
责任编辑:祝建华  
美编:许华清

## ■公告提示

### 亨通光电限售股解禁



◎公司本次有限售条件的流通股上市数量为40000000股;上市流通日为12月7日。

### 隧道股份中标隧道工程



◎公司于近日获上海黄浦江设施投资建设发展有限公司的通知书,公司中标打浦路隧道复线工程项目,中标价为5亿元整。

### ST啤酒花提示股价异动



◎公司A股股票连续三个交易日收盘价格跌幅偏离值累计达到15%以上。公司及公司控股股东均不存在应披露而未披露的信息。

### 武钢股份获批收购集团资产



◎公司临时股东大会通过关于公司向武汉钢铁(集团)公司收购钢铁主业配套资产相关事宜的议案。

## ST东源大股东闷声减持或有隐情

◎本报记者 初一

ST东源昨日公告称,截至11月2日,控股股东已减持了占公司总股本1.39%的股份。在接到交易所的监管关注函后,ST东源控股股东才对20多天前的抛股情况作出说明,这一减持行为的背后难道有什么隐情?

ST东源11月5日起停牌至今。据ST东源公告,11月28日,深圳证券交易所就该公司控股股东减持股份,以及该公司控股股东、拟重组方

相关人员在停牌前6个月存在买卖该公司股票的情况,向该公司发出监管关注函。ST东源控股股东也是一致行动人的四川宏信置业发展有限公司、四川奇峰实业(集团)有限公司在回函表示,截至11月2日共减持3472092股,占ST东源总股本的1.39%,其中宏信置业减持1421046股,奇峰集团减持2051046股。

实际上,ST东源控股股东一直在被动地披露减持情况。ST东源11月12日发布的股票交易异常波动公

告显示,经公司根据信息披露工作指引的要求进行核实,截至10月31日,宏信置业和奇峰集团已减持2472092股,占ST东源总股本的0.99%。伴随上述减持行为的是ST东源股价异动和重组消息的出笼。10月31日、11月1日和11月2日,ST东源连续3个交易日涨停,从8.70元上涨至10.08元。11月12日,ST东源发布公告称,宏信置业和奇峰集团在回复上市公司的问询函时表示,正在就重组ST东源的相关事宜进行论证。

宏信置业和奇峰集团所持ST东源股份系今年8月4日竞拍得来,9月13日办理完过户登记手续,10月9日其中的22502092股刚刚解除限售上市流通。在4个月前的拍卖会上,68568498股ST东源的起拍价为35700万元,折合每股5.21元。经过5家竞买人37轮的竞拍后,最终被联合竞拍的宏信置业和奇峰集团以42700万元的价格竞得,成交价折合每股6.23元,较起拍价高出了1元多。

值得关注的是,奇峰集团的相关人员在今年8月也有买卖ST东源股票的情况。奇峰集团股东何泽荣8月1日买入ST东源229398股,股东王斌8月16日买入ST东源100000股。虽然两人均在8月20日未获益全部卖出,但宏信置业和奇峰集团于8月4日参与ST东源股权竞拍并成功拍得,ST东源于8月20日披露净利润同比增长368%的半年报,与奇峰集团两位股东买卖ST东源股票时间的吻合,或许不仅仅是巧合。

## 中铁A股上市首日涨68.54%

◎本报记者 于祥明

昨天,全球第三、亚洲最大的综合性建筑集团——中国中铁(601390.SH)在上证所上市,上涨68.54%,收盘于8.09元。

作为国内首个尝试“A+H”发行的公司,中国中铁昨日开盘报价7.50元,最高报价到8.10元,最低报价到7.21元,最终收盘于收盘于8.09元,较发行价格上涨68.54%。据统计,交易当天,中国中铁的成交量为186980.64万股,成交额达144304万元,换手57.14%。

记者注意到,上市当天,中国中铁股价走势较为稳定,没有过大波动,振幅为18.54%,相对近期上市的各只重量级新股较小。

另悉,中国中铁H股全球发售价已定为每股H股5.78港元,12月7日将在港交所挂牌。

## 华能国际4.2亿控股金陵电厂

◎本报记者 陈建军

12月3日,华能国际第五届董事会决定以4.2亿元受让华能开发拥有的金陵电厂注册资本中60%的权益。

华能国际今天公告称,这次受让是公司实行开发与收购并重发展策略的延续。转让完成后,公司将增加46.8万千瓦的装机容量,有利于扩大公司在江苏省的市场份额,进一步减少公司与母公司在江苏地区的同业竞争,并使公司获得金陵电厂后续项目的开发权,从而有利于公司在华东地区的统一发展。截至2007年6月30日,金陵电厂经营净收入3.35亿元,净利润3853万元,转让能够为华能国际带来稳定的现金流量。

## 梅雁水电制定债务重组方案

◎本报记者 陈建军

梅雁水电今天公告表示,根据公司董事会通过的债务重组及股权置换意向,资产的权属情况及可操作性,公司制定了一系列债务重组方案。

12月2日,梅雁水电董事会通过了如下决议:关于同意将位于梅县新城高新技术开发区的800亩工业用地抵付公司290140062.56元工程应收款的议案,关于收购梅县洁源水电有限公司所持有梅县龙上水电有限公司100%股权的议案,关于与梅县东方房地产开发有限公司进行债务重组的议案,关联交易购买广东梅雁实业投资股份有限公司所持有的梅县梅雁建筑工程有限公司10.37%股权的议案,关联交易购买广东梅雁实业投资股份有限公司及李新云所持有的广东梅县梅雁矿业有限公司100%股权的议案。

此外,梅雁水电还对旗下五家子公司进行了清算,经资产清算,公司关闭上述五个公司的清算损失为5704887.78元。

## 华茂股份售宏源证券获利8600万

◎本报记者 彭友

华茂股份今日公告称,公司原持有宏源证券无限售条件流通股2203万股,占宏源证券总股本1.51%。截至2007年11月30日收盘,华茂股份累计出售所持宏源证券股票193万股,尚余宏源证券股票1010万股,占宏源证券总股本的1.376%。经初步测算,公司累计出售宏源证券股票实现投资收益8639.91万元,占去年全年利润总额的71.55%,对净利润影响以上年度净利润为基数或按新会计准则调整后的上年度净利润为基数相比均超过50%。

## 天津宏峰对外担保10.5亿元

◎本报记者 彭友

天津宏峰今日公告称,公司拟为中铁罗定岑溪铁路有限责任公司申请9.5亿元中长期铁路建设项目借款提供连带责任担保,同时拟为天津国泰恒生实业发展有限公司申请1亿元银行承兑汇票提供连带责任担保。

据悉,中铁罗定岑溪铁路有限责任公司的借款全部用于罗定至岑溪路段的铁路建设。如天津宏峰非公开发行股票申请不能获得批准,前者现股东同意将以该公司99.40%的股权向天津宏峰提供质押,为此项担保提供反担保措施。

天津宏峰此前曾签署协议,拟以34790万元收购中铁罗定岑溪铁路公司99.40%的股权,待中国证监会批复同意受公司非公开发行股票申请后,将完成股份过户、工商变更手续和购价款支付。

## 外资收购上市公司遭遇“提价门”

◎本报记者 彭友

牛市在提高上市公司股价和市值的同时,令上市公司开始重估自身价值,也迫使境外战略投资者不得不重估对中国上市公司的收购价格。

华新水泥昨日公告表示,公司决定向境外战略投资者提高定向增发价格。调整后的新方案为:公司拟向全球最大水泥制造和销售商之一Holcim Ltd.全资拥有的子公司——Holcim B.V.定向发行不超过1.6亿股A股,发行价格不低于本次董事会会议公告日前20个交易日公司股票均价的90%。按此方案和此时华新水泥的股价水平,发行价格应不低于26.62元。

然而,依据华新水泥2006年3月7日确定的定向增发方案与当时的股价水平,华新水泥本次增发价格应不低于6.08元。

由此一来,如果按照两个最低发行价格计算,在两年不到的时间内,Holcim B.V.需要为此多付出32.8亿元。

毋庸置疑,各方争议的焦点,也正是在发行价格上。据悉,华新水泥本次战略引资,于2006年11月14日通过中国证监会发审会审核。随后,国家有关产业政策主管部门在审核时,对发行价格提出了异议。目前,本次战略引资仍在审批过程中。

在发行价格方面遭遇牛市尴尬,华新水泥增发事件并非个例。



国际知名投行高盛在三家公司增发事项上的境况,即是此类事件的最好诠释。

由于增发价格过低,美的电器和福耀玻璃的增发申请先后被否,致使高盛入股这两家公司均遇阻。

而定向增发方案获得“有条件通过”的阳之光11月29日表示,将向包

括高盛在内的投资者、财务投资者以竞价发行的方式发行不超过30%的股份。也就是说,此时高盛如果入股,就需按照询价结果认购股份,而非去年11月约定的每股3.99元。因此,对于是否入股阳之光,高盛有关人士表示将根据询价结果再做决定”。

面对“一口锅”引发的轩然大波,SEB集团也遭遇同样的难题。苏泊尔最近公告披露,SEB本次要约收购价格为47元/股。而在2006年8月,苏泊尔确定引进SEB时,股权转让、定向增发的价格均为每股18元。两形之下,SEB本次要约收购需多掏10亿元以上。

安邦集团高级分析师贺军认为,外資在中国的并购环境已经发生了重大改变,牛市使得外資并购普遍遇到了收购价格的重估问题。已有的案例表明,外資并购增长的前景需要重估。

## 陕国投A拟6.38亿元增资永安保险

◎本报记者 彭友

\*ST创智大宗股权待拍

◎本报记者 彭友

\*ST创智今日公告称,因借款担保合同纠纷,公司4463.52万股法人股(占公司总股本的11.79%)将于12月12日被拍卖。

据悉,兴业银行长沙分行因与创智软件园有限公司、湖南创智集团有限公司借款担保合同纠纷,向湖南省高级人民法院提出诉前财产保全申请。

南风化工大股东拟减持4%股份

◎本报记者 彭友

南风化工今日公告称,公司昨日接第一大股东山西运城盐化局通知:后者在与中国盐业总公司的合作过程中,为妥善解决职工安置等历史遗留问题,拟通过二级市场减持部分股份,但从2007年12月3日起6个月内出售不超过21938万股南风化工股票,约占公司总股本的4%,出售的价格区间为7.5元至15元。

据悉,经垂询山西运城盐化局,其与中国盐业总公司的重组工作正在有序地进行中。目前,双方认可的审计机构已进入,审计与尽职调查等相关工作按照协议约定正在进行。

鑫富药业继续给予股东优厚回报

资料显示,自从中国石油2000年首次IPO以来,股价从1.28港元/股持续上升,截止到2006年的最后一个交易日,公司H股的股价达到11.02港元/股,总市值达到19728.11亿港元,为投资者创造了

险增资扩股方案采用公司原股东优先认购、剩余部分向境内投资人发行的方式。单个投资人持有的永安保险股份不能超过发行后总股本的20%,此次增资扩股完成后总股本达到20亿股。从公开信息获知,宝商集团将认购,其他投资者公司未知。

永安保险是1996年8月经中国人民银行批准开业、1998年9月经保监会批准重组成立的全国性财产保险公司,总部设在西安,总股本31000万

元。2006年末,永安保险经审计的资产总额为25.6亿元、负债32.3亿元、净资产为负66999万元、每股净资产负2.16元、主营业务收入39.9亿元、投资业务盈利12825万元、实现利润负90345万元。截至2007年9月30日,永安保险未经审计的资产总额为558227万元,负债总额582588万元,净资产负24361万元,保费收入总额439389万元,净亏损14656万元。

陕国投A称,投资永安保险,主

要为适应金融混业经营的发展形势,加强信托与保险的深度合作,探索构建具有持续发展能力的商业模式。此项投资,短期内将降低公司流动性。永安保险若能增资扩股的契机扭亏为盈,未来有可能以分红等方式给陕国投A带来投资收益。

公司表示,正在实施的定向增发完成后,公司将拥有较充裕的现金,此项对外投资不会存在流动性压力。

## 天然气将成主要利润增长点

近日,西气东输的主力气源——克拉2气田天然气年产量突破100亿立方米,标志着“大动脉”资源保障能力进一步提高,也标志着天然气业务将成为公司未来的主要利润增长点。

公司人士表示,克拉2气田于2004年12月1日建成投产向西气东输管道供气,到今年11月29日,累计产气220亿立方米。目前,克拉2气田的采气速度为3.28%,按年产108亿立方米测算,这个气田可以稳产16年。克拉2气田采收率为75%,可以开采35年。(下转B3)

## 中国石油:业绩稳增势头没有改变

◎本报记者 李雁争

近10倍的价值。

2007年的中期业绩报告显示,今年上半年公司净利润818.3亿元,较上年度同期上升1.4%,实现每股盈利0.46元,同比增长约0.01元。

上半年,中国石油共实现销售收入3927.3亿元,同比上升20.3%。实现经营利润1091.3亿元,同比下降5.3%,其原因主要是上半年国家征收石油特别收益金,相应安全生产费用增加,以及公司规模扩大和国内物价上涨。

中国石油决定将2007年度中期净利润的45%派发中期股息,每股约0.205690元人民币。